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Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών “Γενική και Εξειδικευμένη Παιδιατρική: Κλινική Πράξη και Έρευνα”, Ιατρική 
Σχολή ΕΚΠΑ 
 
ΣΚΟΠΟΣ: Τα παιδικά ατυχήματα αφορούν σε ακούσια γεγονότα που προκαλούν βλάβη στα παιδιά, από 
μικροτραυματισμούς έως απειλητικές για τη ζωή καταστάσεις. Συμβάλλουν σημαντικά στις επισκέψεις στα τμήματα 
επειγόντων περιστατικών και στις νοσηλείες. Σκοπός της μελέτης είναι η καταγραφή του ποσοστού των παιδικών 
ατυχημάτων στο Παιδιατρικό Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Γενικού Νοσοκομείου Χαλκίδας σε σχέση με το 
σύνολο των επειγουσών παιδιατρικών επισκέψεων. Επιπλέον, η καταγραφή του τύπου και της έκβασης αυτών των 
ατυχημάτων, η διερεύνηση των σχετικών παραγόντων κινδύνου και η αξιολόγηση των δυνατοτήτων πρόληψης.  
ΥΛΙΚΟ-ΜΕΘΟΔΟΙ: Οι πληροφορίες καταγράφηκαν με τη χρήση φόρμας καταγραφής δεδομένων. Η στατιστική 
ανάλυση διεξήχθη με τη χρήση του IBM SPSS Sta�s�cs (έκδοση 29). 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Χαλκίδας προσήλθαν, από την 01/08/2022 
έως την 31/01/2023, 8710 παιδιά ηλικίας 0 έως 16 ετών. Από αυτά 1480 (17%) υπέστησαν ατύχημα. Η πλειονότητα 
των παιδιών προσκομίστηκε αυτοβούλως (98,3%), 64.2% ήταν αγόρια, η μέση ηλικία ήταν τα 6.8 έτη, τα περισσότερα 
(62,1%) ήταν κάτοικοι του Δήμου Χαλκιδαίων, Ελληνικής υπηκοότητας (89,4%) και διέθεταν ιατρική ασφάλεια 
(74,5%). Η συχνότερη αιτία προσέλευσης λόγω ατυχήματος ήταν οι πτώσεις (19%). Ποσοστό 22,3% των παιδιών με 
ατύχημα χρειάστηκε να παραπεμφθεί σε τριτοβάθμιο νοσοκομείο, ενώ 17,1% των παιδικών ατυχημάτων θα 
μπορούσε να είχε προληφθεί με την εφαρμογή κανόνων ασφάλειας. 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Από τη μελέτη προκύπτει ότι τα παιδικά ατυχήματα επιβαρύνουν τα τμήματα επειγόντων 
περιστατικών, ενώ σημαντικό ποσοστό θα μπορούσε να προληφθεί. Αναδεικνύεται η ανάγκη για εκπαίδευση του 
κοινού ενώ απαραίτητη είναι η παρουσία νομικού πλαισίου και ελέγχου από την πολιτεία. Για την εκπόνηση 
σχεδιασμού αναγκαία είναι η καταγραφή και η μελέτη των παιδικών ατυχημάτων, των σχετιζόμενων παραγόντων 
κινδύνου και των επιμέρους χαρακτηριστικών τους. 
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